

***Σας επισυνάπτουμε και μια ενδεικτική καταγραφή της διαχρονικά ντροπιαστικής κατάστασης των σχολικών μονάδων στο Ν. Ζακύνθου το 2021.***

## **ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ**

**1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και 1<sup>ο</sup> ΓΕΛ:** Πρόκειται για το παλιότερο σχολικό κτήριο της Δευτεροβάθμιας και για αυτό το λόγο με τις λιγότερες σύγχρονες προδιαγραφές. Είχε χτυπηθεί από τους σεισμούς του 2018, με αρκετά σοβαρά περιστατικά πτώσεων σοφάδων, με ενέσεις και μπαλώματα για την πλημελή αποκατάστασή του... Στο σχολείο λειτουργούν αίθουσες προκάτ ελαφρού τύπου. Μεγάλο πρόβλημα ο αριθμός μαθητών ανά τάξη, καθώς συγχρωτίζονται ακόμα και 25 μαθητές σε ελάχιστα τετραγωνικά

**2<sup>ο</sup> και 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο:** σοβαρότατα προβλήματα με τη σκάλα κινδύνου του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου, η οποία πλέον επικίνδυνη λόγω φθορών (οξειδωμένο μέταλλο, επικίνδυνο για τραυματισμό). Ανάγκη για αντικατάσταση πολλών κουφωμάτων που είναι πλέον οξειδωμένα και για αυτό επικίνδυνα. Σημαντικά προβλήματα υπάρχουν επίσης και σε σώματα θέρμανσης

**Γυμνάσιο Λιθακιάς:** Στο σχολείο δεν υπάρχει εσωτερικός χώρος για να προαυλίζονται οι μαθητές όταν βρέχει, με αποτέλεσμα να μένουν στις αίθουσές τους στα διαλείμματα. Σοβαρό πρόβλημα υπάρχει και με τις τουαλέτες του σχολείου, ενώ δεν υπάρχει κλειστό γυμναστήριο, με αποτέλεσμα, όταν βρέχει, τα παιδιά να μην έχουν χώρο για να κάνουν το μάθημά τους.

**ΕΠΑΛ:** Το βασικότερο πρόβλημα είναι ότι κτήριο Κ8 έχει κατεδαφιστεί και δεν έχει ανεγερθεί άλλο στη θέση του. Σημειωτέον ότι πρόκειται για το μοναδικό ΕΠΑΛ στο νησί, και λόγω του μεγάλου αριθμού μαθητών και εκπαιδευτικών γίνεται χρήση λυομένων και προκατ αιθουσών. Άμεσης προτεραιότητας είναι η αποκατάσταση του γυμναστηρίου, των τουαλετών, του εργαστηρίου δομικών, ενώ απαραίτητη κρίνεται η ασφαλοστρωση του προαυλίου και η εγκατάσταση υπόστεγου για τους μαθητές στην είσοδο του σχολείου.

**ΓΕΛ Κατασταρίου:** Αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα επάρκειας αιθουσών. Έχει προταθεί πολλάκις στο παρελθόν η καθ' ύψος επέκταση του κεντρικού κτηρίου, μια και οι μαθητές συνωστίζονται σε αίθουσες προκάτ.

**Μουσικό Σχολείο:** Σοβαρό πρόβλημα αντιμετωπίζει το αμφιθέατρο του σχολείου, υποδομή άκρως απαραίτητη για τη λειτουργία του. Είναι επιτακτική ανάγκη η επισκευή των κουφωμάτων του και η συντήρηση της οροφής του. Και το ίδιο το σχολικό συγκρότημα έχει σοβαρά προβλήματα λόγω της πρόσφατης κακοκαιρίας του «ΙΑΝΟΥ». Αναγκαία είναι επίσης η επανεγκατάσταση του συστήματος θέρμανσης-ψύξης των αιθουσών. Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι το σχολείο δεν έχει βαφτεί ποτέ και ότι τα ηλεκτρολογικά του σχολείου βρίσκονται σε πολύ άσχημη κατάσταση.

**Γυμνάσιο και Λυκειακές Τάξεις Βολιμών:** Πρόκειται για το πιο απομακρυσμένο σχολείο, το οποίο εξυπηρετεί μαθητές από τα ορεινά και πιο απομονωμένα χωριά. Υπάρχει πολύ σοβαρό πρόβλημα με τα κουφώματα του σχολείου, τα οποία χρειάζονται αντικατάσταση. Η στέγη έχει προβλήματα με αποτέλεσμα να μπαίνουν μέσα νερά. Χρειάζονται τουαλέτες και ελαιοχρωματισμός του σχολείου εσωτερικά και εξωτερικά.

**ΕΝΕΕΓΥΛ:** στεγάζεται σε λυόμενες αίθουσες στο χώρο του ΕΠΑΛ. Η μέγιστη δυναμικότητα που προβλέπεται στο οργανόγραμμά του είναι 8 (4 τάξεις για το Γυμνάσιο και 4 τάξεις για το Λύκειο). Αυτή τη στιγμή το σχολείο έχει δυναμικότητα 5 τάξεων οι οποίες στεγάζονται σε 4 αίθουσες. Άλλος χώρος στο ΕΠΑΛ δεν υπάρχει και εξετάζεται η μεταστέγασή του στο παλιό Δημοτικό του Βουγιάτου, το οποίο όμως διαθέτει μόλις 2 αίθουσες. Σημειωτέον ότι η δομή του ΕΝΕΕΓΥΛ έχει ανάγκη από εργαστήρια, ανάγκη η οποία στην παρούσα φάση εξυπηρετείται από το Εργαστηριακό Κέντρο, του ΕΠΑΛ, ανάγκη που δε θα καλύπτεται στο Βουγιάτο.

**5° Δημοτικό Σχολείο:** Στο 5° Δημοτικό Σχολείο λείπουν ακόμα και οι αναγκαίες αίθουσες διδασκαλίας, ενώ δεν υπάρχει αίθουσα Πληροφορικής και Η/Υ. Από πλευράς στατικής, το κτίριο αντιμετωπίζει προβλήματα, καθώς ο σιδηροπλισμός έχει διογκωθεί από την υγρασία και είναι εμφανείς και ρωγμές. Σοβαρότατα είναι και τα προβλήματα στη σκεπή, από την οποία εισέρχονται όμβρια ύδατα και λιμνάζουν στην ταράτσα της οροφής. Το σχολείο λειτουργεί σε παντελώς ακατάλληλο κτίριο που κατασκευάστηκε για χρήση καταστημάτων! Έχει 2 τουαλέτες για τους εκπαιδευτικούς. Ο Σύλλογος Γονέων από τα πρώτα χρόνια της λειτουργίας του σχολίου με χρήματα των γονέων δημιούργησε περίφραξη αύλειου χώρου καταλαμβάνοντας και μέρος πλατείας, κατασκεύασε 2 εξωτερικές τουαλέτες που πλέον χρησιμοποιούνται από 130 μαθητές!. Δεν υπάρχει γραφείο καθηγητών. Είχε Από 130 φέτος παιδιά, δέχθηκε αιτήσεις για 170. Θα γίνει κλήρωση να απορριφθούν 13 αιτήσεις δικαιούμενων. Σκέφτονται την ενοικίαση γειτονικού διαμερίσματος για τους επιπλέον μαθητές!

**2° Δημοτικό:** Δεν έχει επίγειο προαύλιο αλλά οι μαθητές προαυλίζονται σε ταράτσα στο 1° όροφο! γεγονός ιδιαίτερα επικίνδυνο, καθώς το σχολείο είναι σε πυκνοκατοικημένη περιοχή του αστικού ιστού και σε περίπτωση ισχυρού σεισμού δεν υπάρχει εύκολη διαφυγή σε ανοικτό χώρο.

**Δ. Σχολείο Μουζακίου:** Οι αίθουσες του σχολείου πλέον δεν χωρούν τους μαθητές, ακόμα και με τον απαράδεκτο κανονισμό των 25 μαθητών

**Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Κερίου:** Σοβαρά ζητήματα αντιμετωπίζει το σχολείο τόσο στη στέγη, όσο και στα κουφώματα, τα οποία έχουν πρόβλημα στεγανότητας. Ακόμα και η άθληση των μαθητών είναι επικίνδυνη, καθώς οι μπασκέτες και τα τέρματα έχουν οξειδωθεί και είναι πλέον επικίνδυνα για τους μαθητές.

**Δ. Σχολείο Γερακαρίου:** Οι τουαλέτες είναι ημιυπόγειες και ο χώρος λόγω μούχλας είναι ανθυγιεινός. Σοβαρά προβλήματα εντοπίζονται και στα κουφώματα του σχολείου που είναι πολύ παλιά και για αυτό επικίνδυνα.

**Δημοτικό Σχολείο Δερματούσας:** Πρόκειται για το αποκορύφωμα της κρατικής αδιαφορίας. Το συγκεκριμένο σχολείο στεγάζεται σε δύο κτίρια που όμως απέχουν μεταξύ τους...χιλιόμετρα! Στο κτήριο του Πλάνου, οι πόρτες αιθουσών ανοίγουν προς τα μέσα, κάτι εξαιρετικά επικίνδυνο για σεισμογενή περιοχή. Στο κτήριο του Τραγακίου απουσιάζει περίφραξη του σχολείου, ενώ σοβαρότατο πρόβλημα υπάρχει και στις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις. Σημειωτέον, στο σχολείο υπάρχει μία τουαλέτα αγοριών και κοριτσιών!

**3° Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο Ζακύνθου:** Σε σεισμογενή περιοχή, το σχολείο διαθέτει μία έξοδο διαφυγής... Αναγκαία είναι και η αποκατάσταση σαθρών επιχρισμάτων στην τοιχοποιία και στις κορνίζες των παραθύρων περιμετρικά του κτηρίου. Πρόβλημα αντιμετωπίζει και η μόνωση της ταράτσας, καθώς έχουν φυτρώσει ακόμα και αγριόχορτα...

**1° Δημοτικό Σχολείο Ζακύνθου:** Αντιμετωπίζει προβλήματα στη στέγη, στο λέβητα και στα σώματα των καλοριφέρ. Η ηλεκτρική εγκατάσταση χρήζει αντικατάστασης.

**Νηπιαγωγείο Μουζακίου:** Το σχολείο αντιμετωπίζει προβλήματα που ακόμα δεν έχουν αποκατασταθεί μετά το σεισμό της 25<sup>ης</sup> Οκτώβρη 2018. Πιο συγκεκριμένα στον εξωτερικό του χώρο έχουν εμφανιστεί ρωγμές. Αντικατάστασης χρήζει η εξωτερική πόρτα του κτηρίου, από την οποία πραγματοποιείται η είσοδος και η έξοδος των μαθητών.

**Νηπιαγωγείο Ρομιρίου:** Η στέγη του κτηρίου είναι ακατάλληλη και χρήζει αντικατάστασης.